

Со мной всегда происходит так, что всякий раз, когда начинает казаться, что жизнь только-только наладилась, что дома ты чувствуешь себя по-домашнему, а работу выполняешь уверенно, раздутый мной же самой пузырь уверенности начинает потихоньку меня сдавливать, и таким образом я же сама его и разрушаю. Этой весной: дежавю...

А именно, у нас дома есть щенок. Точнее – щенок есть у меня. Поскольку до этого я прожила с двумя собаками 15 лет подряд, то уже прекрасно знала, что сколько бы дети и другие домочадцы не обещали гулять с животным, не больше чем через неделю все обещания рассеются, как утренний туман. Останется реальность. Это значит я. А что в действительности означает воспитание маленького щенка, теперь понемногу вспоминается из той, как будто бы прошлой жизни, из давно забытых времен, когда я еще работала в газете Eesti Päevaleht, и когда в моей жизни появился сеттер Людвиг – красно-коричневый вариант нашего нынешнего белого Ээду.

Я прекрасно помню то время, когда впервые в жизни решила начать жить одна. У меня была интересная и хорошо оплачиваемая работа. В тот момент я точно знала, что я не хотела бы претендовать ни на какую другую должность, так как вызовов было предостаточно, мир медиа мне нравился, и о таком коллективе можно было просто мечтать. Ведь в любой момент жизни ощущение того, что ты – хозяин своей жизни, что у тебя есть все необходимое и ты можешь делать все, что захочешь, представляется фантастическим. Однако понемногу я начала понимать, что мне не нравится жить одной. Потому что в этом случае тебе не с кем разделить ощущение счастья и уверенности. И какая же тогда от этого польза? Даже готовить одной не интересно. В конце концов меня стало коробить даже то, что квартира моей мечты в проникнутом духом истории старинном здании была всегда до неприличия в порядке! Порой большие проблемы решаются очень просто. Нужно найти кого-то, кто переворачивал бы комнаты вверх дном и оставлял следы в прихожей. Кому нужно будет готовить и о ком придется заботиться. И я взяла собаку. Такого, похожего на меня, энергичного и спортивного ирландского сеттера с рыжей челкой.

И вот только тогда началась Жизнь. Когда я возвращалась домой, меня встречали вывернутые из горшков цветы, изжеванные туфли и наполовину обглоданный пульт от телевизора. Когда мой пес начал сдирать со стен обои и прогрыз большую дыру в деревянной лестнице, я потихоньку стала сомневаться в правильности своего выбора. Конечно же, охотничьей собаке необходимо хотя бы периодически без ограничений поноситься на вольной природе, изваляться в грязи и поймать какую-нибудь живность. В городе этого не встретишь, даже если выехать за город на лесную дорогу.

К счастью, мама и сестра так много помогали мне в те первые годы, что мы все остались друзьями. К тому времени как я переехала жить в Кейла-Йоа, Людвиг уже превратился в благовоспитанного пса. Он стал другом на все времена для всех членов нашей семьи.

Теперь, когда я озабоченно сную по дому с тряпкой в руке, я осознаю, что даже если утром мне никуда не нужно спешить и можно подольше поспать, такой возможности не представится еще по крайней мере в течение целого следующего года... – и все с удивительной ясностью всплывает из дальних уголков памяти на поверхность. Что по крайней мере два часа в день придется проводить на улице. Каждый день и в любую погоду. Что ты все время будешь настороже, чтобы услышать любой малейший шорох – не попало ли Эду в зубы что-нибудь ценное или не попытался ли он наделать где-нибудь в углу кабинета. На сегодняшний день на его счету книга, украденный у советника с подоконника бутерброд и почти целиком проглоченное шоколадное пирожное, которое оставил на нашем столе праздновавший день рождения офицер по поручениям. Я обдумываю, где можно было бы убрать ковры и куда поставить заграждения, пытаюсь сохранить где-нибудь хотя бы один уютный уголок...

Однако чем бы я ни занималась, меня повсюду сопровождает пара карих окаймленных длинными ресницами глаз. Их владелец благодарен за каждый взгляд, любое слово и ласку. Когда я сажусь, «малыш», весящий почти 18 килограммов, забирается мне на колени, кладет лапы на плечи и целует меня в ухо. Когда президент усаживается перед компьютером за свой рабочий стол, на ковре перед столом сразу же располагается бдительный королевский пес. Кто еще, как не он, умеет рычать таким невероятно суровым голосом. И лаять на Силдама.

В жизни снова все вверх тормашками. Но есть один пушистый комочек искренней жизнерадостности, который всегда рядом. Неиссякаемый источник счастья, каждое мгновение напоминающий тебе о том, что такое безусловная любовь. И что она никогда не возникает сама по себе – для этого требуется прилагать усилия, проявлять заботу, быть всегда рядом, а иногда даже беспокоиться. О том, что за любовью всегда стоит глобальная работа, самоотречение и огромная самоотдача. Будь то животное, ребенок, любимый супруг или сам Господь.

Желаю вам щедрой любви и открытого сердца начинающейся весной!